

市中医医院霍晓波：

我和大同的故事

# 拍抖音贴心服务疫苗接种

## 受访者感言

在新冠疫苗接种点，我的工作岗位是机动的，哪里需要去哪里，虽然工作有些琐碎，但我一直在坚守，并通过微信、抖音等平台及时发布疫苗接种相关信息，让我们的服务更暖心。



霍晓波利用抖音直播宣传疫苗接种相关知识。



霍晓波(右)在健康询问和知情告知区仔细询问接种者健康情况。



霍晓波建议市民加入微信群以及时了解接种点疫苗信息 本报记者 戎禹仁 摄

霍晓波，31岁，个子高高的，浓浓的眉毛下有一双经常含笑的眼睛，戴着口罩也遮不住他的帅气。他是我市中医医院不孕病门诊的大夫。在我市4月启动新冠疫苗接种“百日攻坚行动”后，他又有了新的身份，成为坚守在新冠疫苗接种点的一名工作人员。

采访霍晓波是因为前段时间晚上刷抖音，无意间看到了“@霍小波波”，他每天定时发布市中医医院接种疫苗最新信息，有时还会现场直播。8月1日采访未成年人接种新冠疫苗情况，记者第一次见到霍晓波，他正忙着给孩子们打印接种凭证，工作台旁还放着直播设备。当时记者表示想采访他，但因为接种者比较多，他和记者另约了采访时间。

10日是今年末伏的第一天，虽已立秋，但天气依然闷热。在市中医医院新冠疫苗接种点，市民在工作人员的引导下有序接种。“请出示一下您的健康码、行程码，把您的身份证件给我。”刚接到上级通知，目前暂时只给18周岁以上第一针及18周岁以上6月16日之前接种过第一针的人群接种疫苗。“您有高血压、糖尿病等慢性病吗？平日里吃什么药？跟我说一说……”不到8时，霍晓波已与同事开始了一天的工作。他忙着拉起隔离绳建起预约和现场排队两个通道，规范

排队秩序，并提醒接种者保持安全距离。随后按要求查验健康码、行程码，并扫身份证确认接种者的信息。期间不时有市民向他咨询接种疫苗的相关问题，他总是有问必答，哪怕同样的问题，他的回答依然洪亮、充满热情。在留观区，他穿梭其间，不断叮嘱受种者接种后注意事项；在健康询问和知情告知区，他仔细询问接种者的健康情况，并耐心解答问题……

采访中记者了解到，最近几个月，早起晚归几乎成了霍晓波和同事们工作的常态。早上6时多到接种点，夜里10时回家是常有的事，周末也极少休息。当天10时许，霍晓波有了些闲暇时间，记者与他聊起了他的抖音。“现在人们获取信息的渠道以网络为主，新冠疫苗的相关宣传也不例外，现在很多年轻人没事就会刷抖音，我也是想利用这一点宣传疫苗接种知识，并发布我们接种点的接种信息，让大家多个渠道了解疫苗接种的重要性。有一次到同事办公室，发现他有手机直播架，我干脆借来，琢磨着用抖音直播宣传新冠疫苗接种，现在我的抖音粉丝有7000多人，再加上我的微信里有16个中医院疫苗接种群和朋友共4000多人，我发布的信息，通过他们进行二次传播，能够服务更多的人。”

本报记者 高燕

## 露天公益电影放映受欢迎

本报讯（记者 崔莉英）近日，市电影公司田野放映队在阳高县下深井乡河儿屯村为村民们放映了《冰山上的来客》等电影，精彩的故事情节、优质的画面让村民尽享观影乐趣。同时，各县区电影放映队也为村民播放电影大片，丰富着他们的生活。截至目前，市电影公司田野放映

队和各县区放映队共放映电影15649场，其中为寄宿制学校放映722场。

为丰富市民文化生活，市电影公司放映队每年4月至10月会走进乡村为群众露天放电影，特别是数字电影极受农民群众欢迎。今年，为提升公益电影的服务水平和观影质量，在做好防疫工作的前提下，对

农村公益电影的放映场次做出调整，同时，对各个放映点荧幕进行升级，更换了新的幕布。此外，为庆祝建党100周年，还通过院线卫星下载了多部记录历史伟业、展现奋斗历程的优秀电影作品，受到群众喜欢。据了解，按照防疫要求，放映场所均选择在开阔、通风良好平整的场地。

## 下半年自考省内转考申请开始

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招生考试中心获悉，山西省高等教育自学考试下半年省内转考申请已开始，我省在籍考生可根据自身工作、学习实际情况办理。

山西省高等教育自学考试下半年省内转考将继续采用网上申请的方式，网上申请时间截至8月19日18时。考生可在

规定时间内登录山西招生考试网(<http://www.sxkszx.cn>)，点击“考生登录”进入“山西自学考试信息服务平台”或直接登录网址<http://zikao.sxkszx.cn>办理。

市招生考试中心提醒，转考期间，考生只可提出一次申请。考生申请省内转考办理结果，可在理论课报名期间(9月1日

至7日)登录“山西自学考试信息服务平台”进行查询。省内转考一经办理成功，必须在转入地参加考试。办理期间如有问题可电话咨询各级自考部门或拨打技术支持电话。登录山西招生考试网，进入“山西自学考试信息服务平台”首页“自考咨询”栏目查看联系方式。

## 市雕塑博物馆 两大展览延长展期

本报讯（记者 崔莉英）记者昨日从市雕塑博物馆了解到，为满足广大市民的观展需求，在该馆展出的2021第四届中国青少年雕塑大展和百年大同影像展将延长展期。

2021第四届中国青少年雕塑大展展出全国各地小朋友的雕塑作品456件，这些作品造型丰富多样、色彩缤纷绚丽，开展以来吸引了众多参观者驻足欣赏。百年大同影像展共展出摄影作品800余幅、老物件百余件，内容涉及城市变迁、社会生产、百姓生活、自然风光、市井场景，向参观者展现百年来大同走过的难忘岁月，讲述古城大同的生动故事。两大展览自开展以来，得到社会各界的广泛关注，深受观众好评。

据了解，疫情防控期间，雕塑博物馆每日开放时间为9时至16时30分，16时停止入场，每周一闭馆。馆内每日限额2400人，瞬时接待量不超过800人。观众须体温正常且佩戴口罩、出示绿色行程码和健康码、14日内无中高风险地区旅居记录方可入场。

全运会健身气功展演项目  
线上投票启动

## 快为大同健儿打Call

本报讯（记者 高燕）16日，记者从市体育总会获悉，第十四届全运会群众展演活动健身气功项目的线上投票启动。我市平城区代表队和大同煤矿集团活动中心代表队参赛，市民可通过登录展演平台([www.qyhtzy.cn](http://www.qyhtzy.cn))为我市健儿投票，投票时间截止到8月28日21时。

第十四届全运会群众展演活动共有广场舞、广播体操、健身气功和太极拳4个大项、43个小项，均采用线上参赛、线下评审的方式进行。同时根据网络投票数量结果，每个小项前50%的参赛视频将获得“最佳人气奖”。这是本届全运会群众比赛的一项创新，也是疫情防控常态化背景下进一步引领群众赛事活动、推动全民健身的新亮点、新思路和新举措。

此次健身气功展演共有易筋经、五禽戏、八段锦和气舞4个大项，每个大项目设城市社区组、乡村组和企事业单位组共12个小项，均为集体项目。按照竞赛规程，我省共有9支代表队参赛，其中我市平城区代表队参加健身气功·八段锦城市社区组的比赛；大同煤矿集团活动中心代表队参加健身气功·易筋经企事业单位组的角逐。

中国化工学会科学技术奖揭晓

## 大同大学榜上有名

本报讯（记者 张彩峰）由中国化工学会启动的2021年度中国化工学会科学技术奖评选工作近日公示了评审结果，大同大学化学与化工学院报送的科研成果首次获得该奖项。

大同大学赵建国教授团队的项目“石墨烯水性环氧防腐涂料工艺研发开发及工程应用”获得科技进步三等奖。该项目解决了石墨烯在水性环氧体系中的分散技术难题，开发的胺基化石墨烯水性防腐涂料在技术指标上远超行业标准，在耐酸腐蚀上显示出极其优异的性能。目前，由该项目的研发而衍生的部分技术已实现了科技成果转化。

中国化工学会科学技术奖每年评选一次，下设“技术发明奖”“科技进步奖”“基础研究成果奖”三个子奖项，总获奖项目每年不超60项，每年遴选出的优秀获奖项目，将由学会向国家科学技术奖推荐。